

962555

帮忙

■ 在控江路121弄小区门口，高峰时段一些车主会选择违反交规直接左转  
徐驰 摄

小跑  
帮忙现场

# 右转绕路，麻烦！左转违法，头疼！ 家门口道路划线 能否更人性化些？

不少市民向“帮忙”反映，自家小区门口的交通道路划线设置不合理，驾驶车辆出小区时，常常“陷入两难”：右转行驶，高峰时要多绕几十分钟的路，实在耗不起；冒险左转，面临违法扣分，实在罚不起。市民们呼吁，家门口的交通道路划线能否再“人性化”一些，让出行方便再方便些？对此，记者前往现场，实地调查。

## 控江路121弄小区

### 高峰时段堵 绕行半小时

市民刘先生告诉记者，在杨浦区控江路121弄小区机动车出口处，道路中央的标线为黄色实线。按照规定，出小区的车辆只能右转，往控江路由西向东（往军工路）方向行驶。如果直接跨越黄色实线，沿控江路由东向西（往内江路）方向行驶，则违反交通法规。

记者在该小区机动车出口处观察，发现确实有不少驾驶员开车时，直接跨越黄线，

向左转弯。但是，他们也说出了自己的无奈：在控江路靠近军工路路口，有一处铁路道口，由于该道口紧邻铁路杨浦站，工作日每晚7时至8时，是货运火车编组的高峰时段。如果按照规定右转，再到前方控江路图们路路口掉头，一旦遇到货车编组，就会堵车，需要多花费半小时至40分钟。

“遇到火车编组的高峰期，铁路道口就会‘关门’。有时候，一趟列车编组需要花费20分钟左右，控江路由西向东方向的车辆就会大排长龙。我们开车出小区右转，再到图们路掉头，如果遇到堵车，最多可能需要花费40分钟。而如果出小区之后，直接左转，只要一分钟左右就能驶上‘正途’，几乎不会堵车。”刘先生说。

该小区不少车主也赞同刘先生的说法，“出小区后，向右转是往中环方向，如果要往

内环方向，就要左转。按照现有规定行驶，有时候需要花费几十分钟时间。”

为此，居民们希望，相关部门能否更人性化一些，在确保安全行车的前提下，采取“潮汐式”的管理办法，在特定时段让出小区的车辆“左右皆能转”，既方便了居民的出行，也能在一定程度上确保道路的畅通。

## 彰武路72号小区

### 改成黄实线 居民叹不便

市民宋先生居住在彰武路72号小区已有20多年。今年年初，他像往常一样，开车出门，直接左拐，结果，却被扣了分罚了款。他这才发现，小区门口的白线改成了黄实线。几天实践后，宋先生认为，地面划线改变后，给他和小区里其他“有车一族”带来了诸多不便。因此，宋先生拨打了12345市民服务热线反映情况。对此，相关部门给他回复

坐标：控江路121弄小区附近，彰武路72号小区附近  
事由：小区机动车出口处的道路中央标线为黄色实线。居民驾车遇两难：右转高峰时段要绕路，直接左转面临扣分罚款

的是：线路合法合规。

但宋先生和小区里的居民们对于这样的答复并不满意。为此，记者来到了现场，发现宋先生所在小区内的车辆确实比较多。据他透露，高峰时，小区内约有60多辆车频繁进出。而车辆出小区大门后，依据彰武路上新划的交通道路标线，无法直接左转，只能右转行驶，随后在10多米外的一个Y字形路口掉头。

“不是我们在乎多开这10多米路，而是早晚高峰，实在太堵了！”宋先生说，这个Y字形路口很是繁忙，附近还有学校，每到上下学、早晚高峰时，车辆、人流挤作一团，有时车辆掉个头要花上10多分钟，还容易引发交通事故。帮忙君在现场看到，即便不是早晚高峰，这里同样是车来人往，十分繁忙。

对此，宋先生和小区其他居民希望，相关部门能适当调整交通道路划线，让他们出小区时不再那么辛苦。

本报记者 徐驰 实习生 柴宇妍

## 脏水垃圾遍地 喧哗排烟不绝 屡禁为何难止

# 小区空地 成沿街饭店后厨

小帮  
呼有应

又现高空坠物！

## 一钢窗从20多楼砸地

3月22日，黄浦区西凌新邨一大楼外立面高空坠落，一位过路居民不幸被砸身亡。目前，该小区内正在全面检修、排查，处理善后。可事发后仅仅5天，又有居民向“帮忙”反映，小区内又发生一起高空坠物事件，虽未发生伤人事故，但再一次为“头顶上的安全”敲响了警钟！

说起27日发生的一幕，西凌新邨居民王先生仍心有余悸，当天16时许，西凌新邨小区1号楼楼内，一居民家中加装钢窗时，一扇钢窗从20多楼砸下，所幸没造成人员伤亡。王先生说，这扇钢窗是小区居民在更换铝合金窗户时意外坠落的。当时，正好砸在楼下约两平方米大的绿化带中，破碎的玻璃碴飞溅到路面上。

“还好钢窗落下的地方没有人路过，否则后果不堪设想啊！”小区内接连发生安全事故，这让居民们很是担心，“‘头顶上的安全’真是片刻都忽视不得啊！”

小区物业一位值班人员向记者证实，3月27日，1号楼一居民在装修时更换窗户，钢窗坠落到绿化带里，没造成人员伤亡。事发后，物业第一时间找到涉事居民家要求整改。“我们要求当事人在装修时必须做好防护措施，同时也在其他居民楼通报了此事。该居民也承认了错误，承诺将加强装修时的安全监督，确保高空坠物险情不再发生。”

本报记者 徐驰  
实习生 熊伟康



本版编辑/胥柳曼  
视觉设计/竹建英

水积在地面上。

“从我家窗口望出去，一片狼藉，饭店长期占用这块空地，随地倒脏水，堆湿垃圾。”虹古大楼小区1号楼居民徐女士向记者抱怨。

## 深夜噪声扰民

记者得知，去年整顿过一次后空地变得干净整洁了，可几个月过后又恢复了原来的样子，脏水遍地、垃圾堆积，阵阵异味传出，1号楼的居民们都不敢开窗。徐女士表示：“更折磨人的是，到了晚上空地上时不时会有人打电话，大声喧哗，还有饭店的设备和排烟管道发出‘轰轰’声响，每天要持续到凌晨，根本无法入睡。”

记者仔细观察两家饭店的设备，这些排烟管道都是从室内通出，连接到两家饭店顶部平台上的两个箱房，管道口呈方形，比平常的圆形管道大两倍有余。



■ 小区空地上堆着泡沫塑料箱，垃圾桶旁有不少剩饭剩菜和污水  
陆常青 摄

## 承诺标本兼治

记者联系到虹古大楼小区虹霞居委会，在反映情况之后，工作人员告诉记者，这两家沿街饭店的房东是上海永乐物业有限公司，居委会马上去督促对方对两家饭店进行整改。记者又辗转联系到上海永乐物业有限公司。对方称：虹霞居委会已经联系过他们，会马上联系两家饭店的负责人，要求对方整改。记者询问：“之前也整改过一次，现在又变成如此情况，这次是不是又会陷入‘整改复整改、卷土又重来’的僵局？”对方表示，“这次我们会联系多个管理部门一起对两家饭店进行整改，力争从根子上解决问题。”

希望“永乐物业”能信守承诺，尽快解决居民们的急难愁。本报将继续关注。  
本报记者 陆常青 实习生 姚倩杰

## 脏水垃圾遍地

记者来到现场看到，该小区1号楼的正对面就是两家沿街饭店（见左图），分别是：那都不是锅港式打边炉（仙霞店）、龙虾风暴（安龙路总店）。居民楼与沿街饭店的中间隔着一块空地，现场东倒西歪的泡沫塑料箱有很多，两大桶垃圾旁，剩菜剩饭撒得遍地都是，一滩滩污